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Fundamentación del espacio

El presente  programa tiene como  objetivo  general  que los alumnos puedan lograr un aprendizaje significativo de la historia y geografía mundial y argentina, a través de la relación de nuevos materiales que pueden analizar desde la nueva estructura cognitiva donde se sitúan. Si el aprendizaje logra ser significativo, ellos podrán hacer de él un uso fructífero, ya que les permitirá entender la compleja realidad en que se encuentran insertos. 
 “Sin la historia, que es la escuela común del género humano, los hombres andarían desnudos de experiencias y, usando solo de las adquisiciones de la época en que viven, andarían inciertos, de errores en errores.” Bernardo de Monteagudo.

Los contenidos a abordar en este ciclo, cuentan con la doble trascendencia significativa de  por un lado, corresponder a nuestra propia historia desde la Creación del Virreinato del Río de la Plata hasta la crisis del modelo agroexportador  y las presidencias radicales como representación de masas, y por otro, al estudio del espacio y las condiciones naturales del territorio, clima, relieve, y los procesos productivos que lo atraviesan.
Desde este posicionamiento, se abordará con los alumnos el proceso de formación, organización y consolidación del Estado Argentino, tomándolo como un proceso de transición entre un “antiguo orden” que llegaba a su fin y los enfrentamientos y dificultades que generó la construcción de uno que lo reemplazara. 
Objetivos del Modulo

Se espera que los alumnos:

· Apliquen y comprendan los criterios de simultaneidad,  secuencia, duración, cambio, continuidad y proceso en el  estudio del tiempo histórico.

· Comprendan el presente como parte de un proceso histórico  amplio y complejo reconociendo los conflictos, los cambios y  las permanencias.

· Interpreten los distintos fenómenos que acontecen en un  determinado espacio geográfico, como así también su  proyección en el tiempo.

· Desarrollen una postura crítica y participativa frente a los  hechos sociales.

· Manejen un lenguaje técnico adecuado en la comunicación de  los conocimientos.

· Formulen preguntas, establezcan hipótesis, obtengan, analicen e interpreten crítica y reflexivamente información de distintas fuentes y construyan respuestas acerca de la realidad social.

Contenidos conceptuales

Unidad I: Organización Nacional (1852-1880)
· Buenos Aires y la Confederación: proyectos e intereses. El camino hacia la Constitución de 1853: Sanción e implementación. Instituciones.

· Ambientes y condiciones del territorio argentino actual: Clima, relieve, hidrografía. Economía agroexportadora.
Unidad II: Democracia Restringida (1880-1912)
· Centralización. El roquismo en el gobierno. Concepto de oligarquía. Rupturas y continuidades. 
· Campaña al Desierto. Situación de los pueblos originarios.

·  Ley de educación 1420.

· Surgimiento de la UCR como fuerza revolucionaria.
· Modelo agroexportador. Producción de materias primas. Capitales externos e infraestructura. Inmigración. Impacto social. Formas de vida en la ciudad y en el campo. 
· La construcción del territorio argentino en etapas. Organización político-territorial de la Argentina.

Unidad III: Democracia ampliada (1912-1930)
· Ley Sáenz peña: Características e importancia histórica. 
· Los gobiernos radicales: reformismo y reparación. Sectores medios urbanos. Reforma universitaria. Relación con el movimiento obrero. Continuidad con el modelo agroexportador. Patagonia Rebelde. Semana Trágica.
· Primera guerra mundial y la neutralidad argentina. Crisis de 1929: impacto en la economía y política argentina. Golpe de Estado de 1930: actores y consecuencias. Importancia histórica.

· Economía: Circuitos productivos y enclaves económicos.
Contenidos procedimentales

· Análisis y evaluación de hechos y procesos históricos desde un enfoque multidimensional.

· Identificación, selección y utilización crítica y adecuada de fuentes históricas.

· Leer e interpretar cartografía histórica.

· Intercambiar ideas y opiniones.
· Lectura crítica y reflexiva de bibliografía específica y materiales de divulgación.

· Aplicación de medios orales, escritos y gráficos para la producción y comunicación de información.

· Identificación de continuidades y cambios en el devenir histórico.

· Construcción de línea de tiempo

· Elaboración de redes conceptuales.
Contenidos Actitudinales

· Cumplimiento en tiempo y forma de las actividades propuestas.

· Participación activa en clases.

· Respeto por las pautas establecidas.

Evaluación

La evaluación debe ser entendida como un proceso continuo que forma parte del propio proceso de enseñanza -aprendizaje, y por lo tanto, en ningún caso puede quedar reducida a situaciones de examen o prueba que se identifiquen exclusivamente con la obtención de calificaciones.

Criterios: se evaluará no sólo la adquisición de los contenidos conceptuales básicos, sino también la aprehensión de ciertas conductas positivas y/o cambios logrados durante el período. Por ejemplo: el compromiso asumido por cada tutorando en el proceso de aprendizaje, su esfuerzo y su participación.

Se realizará una observación sistemática y pautada del proceso de aprendizaje.

También, se tendrá en consideración los logros alcanzados con relación a los diferentes procedimientos planeados, pero sobre todo, en lo referente a la presentación y elaboración de la información solicitada y al manejo significativo del aprendizaje.

Los instrumentos de Evaluación del Área de

Historia y Geografía son:

· Observación de las actividades habituales en el aula: seguimiento del trabajo y participación de los estudiantes en las actividades áulicas.

· Trabajos realizados: pueden ser individuales o en grupo.

· Pruebas de rendimiento: si está bien planeada permite la organización de la situación controlando todos los elementos que resultan importantes para nuestro objetivo: situación de tiempo y espacio, contenido, actuación propuesta, materiales.

· Trabajos prácticos evaluativos de desarrollo, de aplicación de técnicas de estudio concretas o de aplicación de conocimientos, de interpretación o de elaboración (podrán ser individuales o grupales).

· Evaluaciones escritas de desarrollo, estructuradas, semiestructuradas, y a carpeta abierta.

· Pueden ser verbales, tanto orales como escritas y de ejecución o de desempeño, donde el alumno responde mediante una acción manifiesta, básicamente motora.
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