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Fundamentación del espacio
Dejando de lado la enseñanza de la historia basada en datos colectivos, nos orientaremos  hacia la Nueva Historia Social, la cual le da protagonismo a los grandes relatos de personas olvidadas por la historiografía clásica. Desde este nuevo enfoque, la enseñanza de la historia implica una proliferación de temáticas y recursos que enriquecen la propuesta de trabajo y recuperan las prácticas concretas, empíricas, del análisis e interpretación de fuentes históricas como un aspecto fundamental. 

La propuesta acercara a los alumnos a la formación historiográfica, teniendo en cuenta el tiempo y análisis de diversas fuentes y recursos que se necesitaran. La investigación y crítica constante, serán pilares en esta nueva perspectiva de la enseñanza.

Los contenidos, orientados al estudio de las transformaciones sociales, políticas y económicas, serán abordados desde dos enfoques historiográficos: la Historia Reciente y la Historia Oral. Estas perspectivas, posibilitan la enseñanza de la Historia desde un lugar de tolerancia y compromiso ciudadano.

Objetivos del Modulo

Se espera que los alumnos:

· Apliquen y comprendan los criterios de simultaneidad,  secuencia, duración, cambio, continuidad y proceso en el  estudio del tiempo histórico.

· Comprendan el presente como parte de un proceso histórico  amplio y complejo reconociendo los conflictos, los cambios y  las permanencias.

· Interpreten los distintos fenómenos que acontecen en un  determinado espacio geográfico, como así también su  proyección en el tiempo.

· Desarrollen una postura crítica y participativa frente a los  hechos sociales.

· Manejen un lenguaje técnico adecuado en la comunicación de  los conocimientos.

· Formulen preguntas, establezcan hipótesis, obtengan, analicen e interpreten crítica y reflexivamente información de distintas fuentes y construyan respuestas acerca de la realidad social.

Contenidos conceptuales

Unidad I
· Conocimientos básicos para el estudio del proceso histórico.
· Concepto de Historia. Actor Social. Ciencias auxiliares de la historia. Periodización. Tiempo Histórico.
Unidad II: De la gran crisis a la caída el Muro

· Primera Guerra Mundial. Revolución Rusa. El surgimiento de los totalitarismos (fascismo y nazismo). La crisis económica de 1930. El keynesianismo. 
· La Segunda guerra mundial: Causas y consecuencias. La guerra fría. Los “treinta gloriosos” del capitalismo.
Unidad III: Entre urnas y golpes.

· Crisis de los gobiernos radicales. Concepto de golpe de estado. El golpe de estado de 1930. Golpes de estado en Latino América.

· Década infame: el “fraude patriótico”. La crisis liberal y el nacionalismo.
·  El Golpe del 43. El proceso de sustitución de importaciones. El Peronismo: Los sindicatos y el poder político. El estado empresario. Eva Perón y  la política social. Primer y segundo gobierno de Perón. Revolución Libertadora.
Unidad IV: Dictaduras y democracias restringidas

· El desarrollismo. La democracia restringida. Presidencias de Frondizi, Guido e Illia. La “Revolución Argentina”. El surgimiento de la guerrilla.

· El tercer gobierno peronista. El gobierno de Cámpora. Perón presidente. La cultura de los 70. Isabel Martínez presidente. La intervención militar.

· Aspectos geográficos. La producción industrial. Empresas industriales.

· La distribución de las industrias en el territorio. Las actividades comerciales, los servicios: su distribución. La energía y los transportes. Los combustibles y la energía eléctrica. Los transportes y su infraestructura. Indicadores sociales, económicos y Demográficos.
Unidad V: La última dictadura militar

· La crisis del 73. Revolución conservadora. Golpe de estado en Chile. El derrumbe comunista.
·  Terrorismo de Estado. El proyecto económico de la dictadura. El Mundial del 78. Los organismos defensores de los derechos humanos. Guerra de Malvinas. La crisis del poder militar y el retiro ordenado a los cuarteles.

Unidad VI: La vuelta a la democracia

· Regiones y regionalización en Argentina. Recursos Naturales: El ambiente y su problemática. Economía: Economías regionales. Circuitos productivos y enclaves económicos.
·  El gobierno de Alfonsín y la afirmación democrática. Los problemas económicos. El estallido social y el alejamiento de Alfonsín.

Contenidos procedimentales

· Análisis y evaluación de hechos y procesos históricos desde un enfoque multidimensional.

· Identificación, selección y utilización crítica y adecuada de fuentes históricas.

· Leer e interpretar cartografía histórica.

· Intercambiar ideas y opiniones.
· Lectura crítica y reflexiva de bibliografía específica y materiales de divulgación.

· Aplicación de medios orales, escritos y gráficos para la producción y comunicación de información.

· Identificación de continuidades y cambios en el devenir histórico.

· Construcción de línea de tiempo

· Elaboración de redes conceptuales.
Contenidos Actitudinales

· Cumplimiento en tiempo y forma de las actividades propuestas.

· Participación activa en clases.

· Respeto por las pautas establecidas.
Evaluación

La evaluación debe ser entendida como un proceso continuo que forma parte del propio proceso de enseñanza -aprendizaje, y por lo tanto, en ningún caso puede quedar reducida a situaciones de examen o prueba que se identifiquen exclusivamente con la obtención de calificaciones.

Criterios: se evaluará no sólo la adquisición de los contenidos conceptuales básicos, sino también la aprehensión de ciertas conductas positivas y/o cambios logrados durante el período. Por ejemplo: el compromiso asumido por cada tutorando en el proceso de aprendizaje, su esfuerzo y su participación.

Se realizará una observación sistemática y pautada del proceso de aprendizaje.

También, se tendrá en consideración los logros alcanzados con relación a los diferentes procedimientos planeados, pero sobre todo, en lo referente a la presentación y elaboración de la información solicitada y al manejo significativo del aprendizaje.

Los instrumentos de Evaluación del Área de

Historia y Geografía son:

· Observación de las actividades habituales en el aula: seguimiento del trabajo y participación de los estudiantes en las actividades áulicas.

· Trabajos realizados: pueden ser individuales o en grupo.

· Pruebas de rendimiento: si está bien planeada permite la organización de la situación controlando todos los elementos que resultan importantes para nuestro objetivo: situación de tiempo y espacio, contenido, actuación propuesta, materiales.

· Trabajos prácticos evaluativos de desarrollo, de aplicación de técnicas de estudio concretas o de aplicación de conocimientos, de interpretación o de elaboración (podrán ser individuales o grupales).

· Evaluaciones escritas de desarrollo, estructuradas, semiestructuradas, y a carpeta abierta.

· Pueden ser verbales, tanto orales como escritas y de ejecución o de desempeño, donde el alumno responde mediante una acción manifiesta, básicamente motora.
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